



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Совещание пропагандистов города

В городе ВКП(б) состоялось совещание пропагандистов. Инструктивный доклад об изучении книги товарища Сталина «О великой Отечественной войне Советского Союза» сделал майор т. Арсеньев.

Перед тем как приступить к изучению новой темы, — говорит пропагандист комбината им. Ленина т. Жуковский, — я делаю вводную лекцию по всей теме. Кроме этого, для углубления знаний мы практикуем специальные доклады. Например, по второй теме были прочитаны доклады: «Вот такие национал-социалисты» и «Наши великие предки».

Между лекцией и теоретическим собеседованием т. Жуковский проводит индивидуальные и групповые консультации, помогает слушателям подобрать дополнительную литературу.

О работе кружка в артели «Красный Октябрь» рассказывает т. Мародова. — Я не читаю лекции, — говорит она, — ставлю на одной беседе ряд узловых вопросов и расширяю их содержание. Для лучшего усвоения материала слушателями привлекла художественную литературу и использую карту.

Пропагандист фабрики «Звезда труда» т. Лебедева рассказывает, что на занятиях по первой теме не все слушатели принимали активное участие. Она индивидуально побеседовала с работницами и после этого занятия кружок стал проходить активно.

Она индивидуально побеседовала с работницами и после этого занятия кружок стал проходить активно.

Опыт организации изучения книги товарища Сталина в текстильном институте поделился пропагандист т. Орехов. Здесь в кружке профессорско-преподавательского состава каждую тему разделяют на подтемы и по ним преподаватели выступают с докладами. В другом кружке слушатели готовятся к выступлению по всем вопросам. Коллектив проявляет большой интерес к этому историческому документу. Например, работница охраны, в большинстве пожилые женщины, не пропускают ни одного занятия.

Серьезно работают над собой профессор и преподаватели института. Профессор т. Сивцов на теоретических собеседованиях свои доклады иллюстрирует материалами из газет и журналов. Преподаватель т. Боржак использует эпизоды из художественной литературы. Добросовестно работают над книгой доценты тт. Михеев, Аносов и другие.

На совещании выступила заведующая отделом пропаганды и агитации обкома ВКП(б) т. Катков, поставившая ряд задач перед пропагандистами города.

В заключение выступил секретарь горкома ВКП(б) т. Кандаков. Он указал секретарям парторганизаций на необходимость серьезнее заниматься вопросами пропаганды.

Подписка на газеты и журналы

Седьмого декабря начинается прием подписки на газеты и журналы на 1944 г. Хорошо и правильно проведенная подписная кампания определяет бесперебойную доставку газет читателям. Газета и журнал — первый друг трудящихся, лучший помощник пропагандиста и агитатора. Печать, информируя читателя во всех вопросах, распространяет в народе призывы партии и правительства, разъясняет благородные цели Отечественной войны, воспитывает у советских людей уверенность в победе, мобилизует на боевое выполнение исторических указаний товарища Сталина.

По определению товарища Сталина, печать является самым сильным и самым острым оружием в руках большевистской партии, при помощи которого партия ежедневно, ежеминутно говорит с рабочим классом на своем, нужном ей языке. Роль нашей печати в условиях войны неизмеримо возросла. Четкие газеты стали необходимостью каждого человека.

Партийные организации города и села должны серьезно подойти к годовой подписной кампании, как к важному политическому мероприятию. Практика работы 1943 года показала, что не на всех предприятиях партийные организации интересовались размещением печати. Вышли газеты и журналы значительно большей частью библиотекаря или урядоведов, а партийная организация оставалась в стороне. Не случайно, что многие организации к концу года остались без газет.

Нужно установить порядок, когда общественный организатор по распространению печати выделяется на предприятие на партер. В обязанности общественного организатора входит: правильное распределение печати, сбор денег за газеты и журналы, сдача подписки в от-

дел распространения и экспедиции печати. Подписные листы должны быть тщательно оформлены, что определяет точную и своевременную доставку.

Прежде чем раздать подписчикам на руки приглашения, каждая организация должна быть уверена по списку во избежание ошибок и неточностей. Партийная и профсоюзная организации должны создать условия для приема подписки. Должно быть отведено специальное место для размещения, вывешено объявление о часах приема подписки.

Поскольку лимиты газет и журналов ограничены, очень важно правильное размещение печати. Каждый номер газеты — не личная собственность подписчика, а общественное достояние. С каждым экземпляром газеты должен выкончиться возможно более широкий круг трудящихся.

При распределении газет будет выделен специальный фонд для газетных витрин и раскладок. Газетные раскладки являются одной из лучших форм коллективного использования печати. О газетках раскладок есть специальные решения горкома партии и горисполкома, в которых указывается об обязательном оборудовании газетных витрин на предприятиях. Фонд, выделенный на витрины, является неприкосновенным фондом и перераспределять его никто не имеет права.

Работники отдела распространения и экспедиции печати взяли на себя обязательство провести подписку на высшем качественном уровне, исключив брак при обработке подписной документации.

Чем лучше организованная и проведенная подписка, тем шире будет размах нашей массово-политической работы, тем ошутительней будут ее результаты.

О. Фонляйб-Белкина. Зав. совхозпечатью.

Смотр художественной самодеятельности

Начался смотр художественной самодеятельности школ и учебных заведений Свердловского района. В первый день перед зрителями выступали коллективы 30 средней школы, детдома им. КИМ и школы слепых детей. Следует отметить, что в основном все три коллектива своего вчерашнего, а следовательно некоторых номеров, не прозвезли. Сказывается отсутствие художественных руководителей. Например, в школе слепых детей совершенно нет руководителя и ребята вынуждены были сами выбирать и говорить свои номера. В 30 школе организованной самодеятельности ученик Рясин. Очень похвально, что он серьезно отнесся к этому делу и, не имея почти никаких специальных навыков, сумел организовать небольшой коллектив. Только коллектив детдома имеет опытного руководителя Л. М. Ковалева и это немало свое отражение на выступлениях.

Из всей самодеятельности школы слепых детей особенно выделялись: Митя Славян, исполнивший под гармонь ряд русских старинных и оброчных песен, ученица Ботвинкина, исполнившая песенку «Иди, любимый» и дуэт с Сивериной — народную песню «Подростала сестри-дорожень».

Коллектив детдома представил весьма разнообразную программу, но лучшим из всех номеров было выступление Вори Волфович. Он очень выразительно прочел свое собственное стихотворение «Леонидград». Шумовой оркестр старшей группы чело исполнил «Нескую тумурочень». Несколько не обработана акробатическая номера этого коллектива, но их новизна и оригинальность недоработки. Восточный танец, исполненный восьмилетней Валей Алексеевой, вызвал продолжительные аплодисменты всего зала.

У ребят 30 школы имеются способности и большое желание, не хватает лишь опытного руководителя и адекватного отношения со стороны дирекции школы. И всех выступлений следует отметить неплохо исполненный скуч «Гроби-армия» и песенку «Давай закурим» учеником Козловым под аккомпанемент гитары. Обращает на себя внимание песенка «Черные ресницы, черные глаза», которую спел ученик Коркин.

Будем надеяться, что в дальнейшем ученики 30 школы порботают больше над своим репертуаром, в комсомольская организация совместно с дирекцией школы найдет работам руководителям.

В. Губарев.



На снимке с боями П-овой части ведут уличный бой в населенном пункте. (Фотохроника ТАСС).

Заботу и внимание семьям фронтовиков

На днях состоялось заседание городского Совета депутатов трудящихся. С отчетом о работе отдела государственной помощи военнослужащих выступил тов. Теперская.

Организованные по решению правительства отделы государственной помощи и трудоустройства семей военнослужащих при городской и районных Советах нашего города проработали большую работу. За период своего существования отделы ускорили выдачу государственных пособий и пенсий, устранили ненормальности в пользовании льготами по налогам и оказали большую помощь семьям фронтовиков.

Только за десять месяцев этого года отдел государственной помощи военнослужащих выдал семьям военнослужащих более чем на один миллион рублей пенсий, 971 семья получила 234.600 рублей современной материальной помощи. Многие семьи получали помощь бездомным, одеждой, обувью, продуктами сельского хозяйства и вещами домашнего обихода. Было выдано 8.100 кубометров дров, отремонтировано 2.300 квартир и продано около 980 новых квартир. 85 проц. всех семей военнослужащих имели индивидуальные огорода, площадь которых составила 800 га. Сотни семей военнослужащих обеспечили себя овощами и картофелем в дачное время.

Большую заботу и внимание новые отделы проявили к детям фронтовиков. В детском санатории для детей фронтовиков уже побывало 245 ребят. 75 детей фронтовиков больных туберкулезом поправили свое здоровье в туберкулезной больнице, где отдел государственной помощи выдал 15 специальныхоек. При местном заводском отделе государственной помощи создан интернат для детей сирот, отцы которых сражались на фронтах Отечественной войны. Летом в санаториях, пионерских лагерях и летних площадках отдохнуло свыше 4 тысяч детей защитников родины.

Была проделана большая работа и по трудоустройству членов семей военнослужащих. За десять месяцев этого года трудоустроено 2.336 человек. Матери, жены и дети фронтовиков, заменив мужей, отцов и сыновей, самоотверженно работают на предприятиях и в учреждениях города.

Несмотря на это отделы государственной помощи и трудоустройства имеют в своей работе и крупные недостатки. Одним из них является недостаточное обеспечение семей военнослужащих топливом, а детей обувью и одеждой, в результате имеется много случаев отрыва ребят из школ по этой причине. В том, что дети не обеспечены обувью и одеждой, пом-

ощи отделе местной промышленности горисполкома и артели промкооперации, которые не сумели пошить полностью 1.600 пар обуви и белья из материала, выработанного из текстильных предприятий города вночное время в специально созданный фонд помощи семьям военнослужащих. Новые отцы не имеют тесной связи с руководителями предприятий, учреждений и организаций, что отражается на помощи семьям фронтовиков.

Отдельные руководители хозяйственных, партийных, профсоюзных организаций предприятий и учреждений проявляют большую заботу о семьях военнослужащих. Особенно хорошо поставлена эта работа на фабрике «Данта», фермерном заводе, заводе им. XVI партсъезда, в теплической больнице и других. Здесь все семьи обследованы, остро нуждающиеся выданы на особый учет и им оказывается систематическая помощь. Руководители этих предприятий и учреждений частно гости в семьях. Кроме всего этого эти предприятия оказывают семьям большую помощь деньгами, топливом, одеждой, обувью и другими вещами домашнего обихода. Между тем еще есть такие руководители предприятий и учреждений, которые до сих пор не поняли всей важности заботы о семьях военнослужащих и считают это лишнее дело на своем участке.

Руководители маскобината, фабрики «Искра Октябрь», им. Молодова, заводов «Свердловская», им. Красина, ТЭЦ еще до сих пор не обследовали полностью всех семей, руководители не бывают на квартирах и не оказывают должной помощи и внимания тем семьям, которым остро нужна помощь и моральная поддержка.

В прениях по докладу выступили депутаты городского Совета, руководители учреждений и организаций. Т. Окуневская, Малкова, Ведкина, Захарченко, Лебедева, Кудряцева, Молодцова, Уваров и Бочкова рассказали о том, как на отдельных предприятиях, в учреждениях заботятся о семьях военнослужащих, и выдвинули ряд предложений и пожеланий в части удовлетворения насущных нужд семей защитников родины. Председатель горисполкома тов. Анкин поставил перед депутатами городского Совета и присутствующими на собрании руководителями предприятий, учреждений и организаций ряд конкретных задач по оказанию помощи семьям военнослужащих.

Заседание приняло решение, направленные на улучшение помощи семьям фронтовиков.

А. Соловьев.

КИНО

„Битва за нашу советскую Украину“

Украина. Еще недавно все народы Советского Союза любовно называли ее «цветущей Украиной», «Украиной красоты». Да она и была именно такой. Такой ее показывали и первые кадры фильма «Битва за нашу советскую Украину». Цветут подсолнухи, цветут яблони, вишни, стройными колоннами проходит по улицам украинских городов физкультурники юности и девушки.

— Где вы сейчас? — задает вопрос диктор, читающий текст фильма. Ответит без его ответа знает, где они. Многие убиты, многие угнаны в Германию на каторжные работы.

Включенные в фильм кадры из немецкой кино-хроники показывают, как весело шли пляжи гитлеровцев по дорогам Украины в первые дни войны. Каждый нагружен награбленным добром, каждый мерзко, самодовольно улыбается. Вот верный шаг Гитлера — Геринг разгуливает по выжженной немцами деревне, насвядая «новый порядок».

Однако долго владеть завоеванной советской Украиной немцам не пришлось. Руководимая великим Сталиным, Красная Армия перешла в наступление и плетя за плечами начала освобождать священную землю Украины из рук врага. Зритель видит работу артиллеристов, пилотов, танкистов. Седо за селом,

город за городом возвращаются снова в родную советскую землю. Но это уже не те цветущие города, что были раньше. Фашисты. За время своего хозяйничанья успели превратить их в дымящиеся руины. В сочных противотанковых ров немцы запалили десятки тысяч расстрелянных советских граждан. Стоя и плач слышатся над трупами убитых немцами дорогих и близких людей. И в сердце вскипает новая волна ненависти и неминому зверью.

Эту народную ненависть, этот гнев народа вылила в себя Красная Армия. Она бесстрашно разит врага и мы видим это на экране. Вот тысячи крестов над могилками убитых фашистов, вот тысячи их скрюченных трупов; валившихся на украинской земле.

Зритель видит и слышит победные салюты столиц нашей родины — Москвы в честь бойцов Красной Армии, освобождающих нашу советскую Украину из рук немецких оккупантов, видит радостные встречи Красной Армии в родных городах и твердо знает, что недалек день, когда вся Украина будет снова свободной и ни одного немецкого оккупанта не останется на нашей священной земле.

Н. Орлов.

Технический осмотр автотранспорта

— ПЕРВЫЕ ДНИ ОСМОТРА

Госавтоинспекция приступила к техническому осмотру автотранспорта города. Первые дни показали, что отдаленно руководители автохозяйств не серьезно отнеслись к этому важному мероприятию. Например, на фабрике «Звезда труда» по делу технического осмотра не оказалось ни одной технической исправной автомашины. Такое же положение на судорожной и комбинате им. Ленина. Эти факты говорят о том, что директоры предприятий, руководители партийных и профсоюзных организаций ничего не сделали, чтобы поднять коллективы автоработчиков на лучшее проведение подготовки к техническому осмотру.

В автопарках отмечены выше хозяйства не развернуто социалистическое соревнование. Не намечены и не проводятся мероприятия, направленные на улучшение работы и эксплуатации автопарков. Партийные и профсоюзные организации имеют о падении не стужу, чтобы выработать среди работников автотранспорта массово-политическую работу и мобилизовать их на лучшее подорожку к техническому осмотру.

Там, где понята важность технического осмотра, заметны улучшения в работе автотранспорта. На заводе им. Красина, хлебкомбинате, крупномбинате и отделе обслуживания НКАТ идет ремонт автомашин, наводятся порядки в эксплуатации парка и приводятся в порядок гаражи. Все это делается на основе социалистического соревнования и массово-политической работы.

Технический осмотр автотранспорта продолжается. Руководители автохозяйств должны исправить все недочеты в работе и подготовить так свой автопарк, чтобы он полностью отвечал техническим требованиям, предъявляемым автотранспорту.

Госавтоинспектор Б. Кулиманов.

НА ОСНОВЕ СОРЕВНОВАНИЯ

Автотранспорт для хлебкомбината имеет огромное значение. Его предприятия, для бесперебойной работы, требуют больше количества сырья и топлива. Все это должно доставлять автотранспорт. Долгое время автохозяйство комбината в значительной мере существовало на основе социалистического соревнования и сейчас. Например, автомашины работают на балансе, имеющих совершенно гладкую поверхность, что ведет к полному износу, износу мотора и т. д. Газогенераторные машины работают на древесной турбе не всегда качественной. Несмотря на это отдельные водители своевременно производят чистку и уход за машиной.

Эти и другие недостатки мы решили устранить во время подготовки к техническому осмотру автотранспорта. Мы обдумали на производственном собрании все вопросы улучшения работы, намечены мероприятия и решения на основе социалистического соревнования и автопарком предприятия приняты и техническому осмотру о лучших показателях и дать техническую готовность автопарка не ниже 85 проц.

Нач. гаража Бобылев.

РЕМОНТИРУЕМ МАШИНЫ

Руководство крупномбината и коллектив автогаража взяли по-настоящему на себя ответственность за ремонт и эксплуатацию автопарка. Мы поставили перед собой задачу — 10 декабря капитально отремонтировать 4 автомашины с таким расчетом, чтобы при техническом осмотре сдать их не хуже чем в лучшем случае. Надеть профилактический и текущий ремонт о том, чтобы транспорт работал бесперебойно.

Между водителями и работниками гаража организованно соревнование на лучшее содержание автомашин, на лучший ремонт, экономичное горючего и смежных материалов. Мы вызвали на соревнование коллектив гаража молельного завода.

Директор А. Новиков.

ГОРТЕАТР

4 декабря ЗЫКОВЫ

5 декабря Антон Павлович Чехов

Вечер олопыхтных мимовор

Остатки билетов продвигаются в кассе театра

Инженер Сергеев

ГОСЦИРК

Сегодня и ежедневно

Большие цирковые представления в 2-х отделениях

Гострой китайского народного аттракциона по руководством артиста Ван-Ю-ли

Начало в 7 ч. 30 м. вечера. Касса открыта ежедневно с 12 до 3 ч. дня и с 4 ч. дня до 8 ч. вечера

КИНОТЕАТРЫ

художественный

За советскую Украину

М. А. Л. Й. Весенний поток

«ХРОНИКА»

дом и затория Она защищает Родину

Начало сеанса в 3 ч. 45 м.

ОРСУ завода требуются: слесарь, бухгалтер, портняжники, швейники и парикмахер. С предложениями обращаться: ул. Борьбы, д. № 62 ОРС.

ОРСУ леспрохоза МТП требуются бухгалтер и счетовод. Сюда же требуются котельные рабочие с оплатой зарплаты за время обучения.

При ОРСУ имеется столовая. Обращаться по адресу: бывшие Табачные ряды к главному бухгалтеру леспрохоза.

Совещание Рузвельта, Чан-Кай-Ши и Черчилля в Северной Африке

ЛОНДОН, 2 декабря (ТАСС). Как передает агентство Рейтер из Каира, 1 декабря там было опубликовано следующее коммюнике:

Президент Рузвельт, генералissimo Чан-Кай-Ши и премьер-министр Черчилль вместе со своими соответствующими военными и дипломатическими советниками закончили конференцию в Северной Африке. Опубликованное следующее общее заявление:

Несколько военных миссий договорились о будущих военных операциях против Японии. Три великих союзника выразили свою решимость оказывать неослабевающее давление на своих жестоких врагов на море, на суше и в воздухе. Это давление уже оказывает. Три великих союзника ведут эту войну, чтобы остановить и пошатнуть агрессию Японии. Они не стремятся ни к каким завоеваниям для самих себя и не имеют никаких планов о территориальной экспансии. Их цель заключается в том, чтобы лишить Японию всех островов на Тихом океане, которые она захватила или оккупировала с начала первой мировой войны 1914 года, и в том, чтобы все территории, которые Япония отторгла у китайцев, как например, Манчжурия, Формоза и Пескадорские острова были возвращены Китайской республике. Япония будет также лишена со всех других территорий, которые она захватила при помощи силы, и в результате своей агрессии. Вышеуказанные три великие державы, помня о порабощенном народе Кореи, решили, чтобы в ближайшее время Корея стала свободной и независимой. Идея в виду этой цели основана в согласии с теми же Объединенными нациями, которые находятся в состоянии войны с Японией, будет продолжать вести серьезные и длительные операции, необходимые для того, чтобы обеспечить безоговорочную капитуляцию Японии».

Советское государство призвало необходимым ввести на период военного времени мобилизацию трудоспособного населения для работы на промышленных предприятиях, транспорте и строительстве. Этот закон имеет огромное народнохозяйственное значение: он направлен к дальнейшему увеличению военного могущества нашей родины и обязывает каждого советского гражданина выполнять свой долг перед отечеством.

Однако среди некоторой группы населения нашего города находится люд, которые не желают работать в буднично мобилизованными не идут на предприятия. Сейчас проводится мобилизация для работы на предприятиях Наркомтяжпрома всех квалифицированных работников, как негде не работающих, так и работающих не по своей специальности — в колхозах, учреждениях и других промышленных предприятиях. Есть случаи, когда мобилизованные нарушают закон. К числу таких относятся Кисленков А. П., вменяющий специальность автомашиниста, но шло не работавший продолжительное время. Она была мобилизована для работы на одном из текстильных предприятий и от мобилизации уклонился. Признанная в уголовной ответственности Кисленкова 1 году исправительно-трудовых работ с направлением на работу на текстильное предприятие. Так же поступила и Соколова М. Я., которая по приговору наруду осуждена на 6 месяцев исправительно-трудовых работ и направлена работать на текстильную фабрику. Превышается в уголовной ответственности за уклонение от работы на текстильной фабрике Хавагова Т. В., которая также предостан перед народным судом.

ЗА НАРУШЕНИЕ ЗАКОНА — К ОТВЕТСТВЕННОСТИ

Помощник прокурора города.

Отв. редактор Н. КАЗАНОВ.

В. Бакорин.

Директор А. Новиков.

Остатки билетов продвигаются в кассе театра

Инженер Сергеев

Сегодня и ежедневно

Большие цирковые представления в 2-х отделениях

Гострой китайского народного аттракциона по руководством артиста Ван-Ю-ли

Начало в 7 ч. 30 м. вечера. Касса открыта ежедневно с 12 до 3 ч. дня и с 4 ч. дня до 8 ч. вечера

КИНОТЕАТРЫ

художественный

За советскую Украину

М. А. Л. Й. Весенний поток

«ХРОНИКА»

дом и затория Она защищает Родину

Начало сеанса в 3 ч. 45 м.

ОРСУ завода требуются: слесарь, бухгалтер, портняжники, швейники и парикмахер. С предложениями обращаться: ул. Борьбы, д. № 62 ОРС.

ОРСУ леспрохоза МТП требуются бухгалтер и счетовод. Сюда же требуются котельные рабочие с оплатой зарплаты за время обучения.

При ОРСУ имеется столовая. Обращаться по адресу: бывшие Табачные ряды к главному бухгалтеру леспрохоза.

Сегодня и ежедневно

Большие цирковые представления в 2-х отделениях

Гострой китайского народного аттракциона по руководством артиста Ван-Ю-ли

Начало в 7 ч. 30 м. вечера. Касса открыта ежедневно с 12 до 3 ч. дня и с 4 ч. дня до 8 ч. вечера

КИНОТЕАТРЫ

художественный

За советскую Украину

М. А. Л. Й. Весенний поток

«ХРОНИКА»

дом и затория Она защищает Родину

Начало сеанса в 3 ч. 45 м.

ОРСУ завода требуются: слесарь, бухгалтер, портняжники, швейники и парикмахер. С предложениями обращаться: ул. Борьбы, д. № 62 ОРС.

ОРСУ леспрохоза МТП требуются бухгалтер и счетовод. Сюда же требуются котельные рабочие с оплатой зарплаты за время обучения.

При ОРСУ имеется столовая. Обращаться по адресу: бывшие Табачные ряды к главному бухгалтеру леспрохоза.

Сегодня и ежедневно

Большие цирковые представления в 2-х отделениях

Гострой китайского народного аттракциона по руководством артиста Ван-Ю-ли

Начало в 7 ч. 30 м. вечера. Касса открыта ежедневно с 12 до 3 ч. дня и с 4 ч. дня до 8 ч. вечера

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Кострома, Ярославской области улица Симановского, 10. ТЕЛЕФОНЫ ОТДЕЛОВ РЕДАКЦИИ: Отв. редактора 5-27, партийный и экономический отделы 9-83, отдел рабселькорских писем и контора 2-13, секретариат 6-44.